

# 借给熟人10余万元要不回来咋办

“老子帮办”高旭东律师为求助市民支招

YMG 全媒体记者  
徐鲲 吕金淮 通讯员  
王潇 摄影报道

3月9日上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区白石街道北大社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第337站,在南大街御金台小区北广场举行,2024年度烟台晚报系列社区便民服务活动拉开大幕。从上午9点到11点,“老子帮办”栏目记者、参加活动各单人工作人员和热心志愿者帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务项目受到市民好评。



## 面案师傅离职,工资两年未结

2021年10月,程女士经朋友介绍到牟平区某家酒店做面案工。当时的酒店负责人答复程女士,每月25日发工资,月薪为1800元,酒店包吃住。酒店同时要求程女士,要离开酒店必须提前一个月提交辞职报告,程女士同意了。

前几个月,程女士都比较顺利地拿到了工资。2022年5月底,程女士因家庭原因,提前离开了该酒店。人虽然离开了,但

最后两个月3600元的工资和200元押金,酒店方面一直没有给程女士结算。从2022年8月至今,程女士先后6次去该酒店索要工资和押金,但一直没能拿到。无奈之下,程女士委托自己的亲戚高女士向“老子帮办”记者求助。

接到程女士和高女士求助后,栏目记者第一时间联系了该酒店负责人毕经理。毕经理解释说,他们酒店从未发生过拖欠员工工资的情况,他们每个月25日准时结算工资。

月接手这家酒店的。酒店以前的负责人告诉他,酒店曾经有规定,员工离职应提前一个月打报告,待酒店找到新人替代后才能离开,但程女士没有遵守这一规定。“小程当时是突然离去,酒店方面措手不及,因为一下子找不到合适的面案工,也造成了一定的损失。”毕经理承诺,3月25日他们会支付工资给程女士。因程女士家在外地,3月25日无法回烟台,经记者协调,毕经理同意由高女士代替程女士去酒店结算工资。

2023年5月和10月,酒店财务科曾先后两次联系程女士,但她都不在烟台,也没有来酒店结算工资。

在记者协调的过程中,程女士提出可以少拿600元,作为自己不辞而别的补偿。毕经理承诺,3月25日他们会支付工资给程女士。因程女士家在外地,3月25日无法回烟台,经记者协调,毕经理同意由高女士代替程女士去酒店结算工资。

## 5位市民因债务问题向律师求助

在本期活动中,法律问题仍然备受市民关注。当天上午,山东邦典律师事务所高旭东律师先后接待了8位市民,为他们解答了生活中所遇到的法律难题。市民提出的问题以债务纠纷、婚姻家庭矛盾居多,其中有5位市民因债务问题向律师求助,高律师耐心为大家答疑。

上午10点,芝罘区的王先生来到现场,向高律师诉说了自己的遭遇:“我单位同事老郑,2019年以经营周转困难为

由,先后两次从我手里借走12万元,当年年底他归还了1万元。此后的4年间,对于本金和承诺的利息,他再未归还分文。这几年,我一直找他索要,但一次次无功而返。今年1月22日,我再次去老郑家索要时,他老婆恼羞成怒,直接丢下一句话,让我去起诉,他们现在一分钱也没有。我现在非常苦恼,不知道该怎么办了。难道我的钱只能打水漂了吗?”

高律师表示,这些年律师在办理案件的过程中,碰到了

许多法院公布的失信人员,向亲戚、朋友、邻居、同事、同学等亲朋好友,以各种理由借款,并许诺高额利息。许多人因贪图高利息,将自己的积蓄予以出借。借款人在还了小部分利息后,便以各种理由拖延拒付。

“你贪图别人的利息,别人却惦记你的本金”,这是一个很浅显的道理。许多媒体进行了多次报道,但仍有很多人上当受骗。

通过中国执行信息网、中

国裁判文书网查询得知,向王先生借款的老郑目前在法院有80多万元欠款未执结案件,王先生要回钱的可能性非常低。高律师建议王先生,还是先去法院走诉讼程序,将手中的借条变成判决书,最大程度减少自己的损失。

“其实,信用良好的借款人可以通过多种合法的小额贷程序获取借款,并不用东凑西借。”最后高律师再次提醒市民,不要贪图借款人承诺的所谓“高利息”。

## 一台老式座钟被帮办员“摆弄”好了

时光荏苒,日月如梭。一台老式座钟穿越百年风华在“老子帮办”活动现场亮相。这台座钟由木头制成,表面镶嵌着一块绘有红色牡丹花纹样的白底陶瓷,雕花精美的黄铜钟掂一下格外有分量。座钟的背面印有“Trade Mark”和一匹马在地球上奔跑的商标图样,其

说明的落款处写着“尾张时辰钟制作”的繁体字。

72岁的张先生告诉记者,这台座钟自他记事起就在家里放着,是他的爷爷传下来的。“我的父母生前一直用它看时间,前几年这台老迈的时钟开始出现问题了,指针跑一跑就停了。我从《烟台晚报》上看到帮办员孙

德荣师傅能修理这种老式钟表,就拿过来试一试。”87岁的“老子帮办”栏目帮办员孙德荣拆开座钟后,发现内部零件完好,发生故障的主要原因是年代久远、欠缺保养。“我给他保养一下就好了。”帮办员孙德荣现场帮助张先生修好了座钟。

张先生告诉记者,他已经

订阅了20多年的《烟台晚报》。“一份报纸我能在家里看上一整天。我最喜欢体育版和地方新闻版了!”

还有一位市民,抱着家中40多年的“蜜蜂牌”缝纫机,早上7点就从莱山区坐着公交车来到活动现场,并对帮办员李肇平的维修技术赞不绝口。

## 牙周炎要及时治疗

本报讯(YMG 全媒体记者 徐鲲 吕金淮)“老子帮办”进社区活动邀请到了烟台市口腔医院的朴智和秦源两位专家,现场为市民免费进行口腔健康问题检查。

65岁的李先生被口腔异味、牙龈出血和吃东西咬不动等多种口腔问题困扰。烟台市口腔医院预防科医师朴智现场检查后发现,李先生患有重度牙周炎,建议他去专业的口腔医院进行系统治疗。牙周病刚开始可能会出现牙龈红肿、刷牙出血的现象,慢慢会引起牙龈萎缩、牙缝变大,吃东西容易塞牙,最后导致牙齿松动脱落。如果咬合干扰和牙周炎同时存在,则会加剧牙齿松动、移位,使牙缝变得越来越大。

专家表示,牙周病的发展过程不可逆,一定要引起重视,防治结合,早发现早治疗。建议大家养成良好的口腔卫生习惯,定期进行口腔健康检查,定期洗牙,发现问题及时治疗。

## 糖尿病患者最好每年检查一次眼底

本报讯(YMG 全媒体记者 徐鲲 吕金淮)爱尔眼科医院派出专家来到“老子帮办”进社区活动现场,为参加活动的市民义诊。据不完全统计,爱尔眼科医院的两名专家现场接待了大概30位被眼部疾病困扰的市民,年龄在55岁到70岁之间,他们大多被干眼症、迎风流泪、老花眼和白内障等问题困扰。

李女士今年68岁,是一名糖尿病患者。她常年的糖尿病引发了一系列眼部疾病的并发症,包括视力模糊、看东西变形、眼底出血等症状。烟台爱尔眼科医院主治医师陶健健建议李女士:不仅日常饮食要严格控制血糖,而且最好每年去眼科医院检查一次眼底。“眼底一张照,眼病早知道。”

## 本周六相约颐山苑社区

本报讯(YMG 全媒体记者 徐鲲 吕金淮)3月9日从早上9点到11点,“老子”团队累计接待市民196人。市民提出的各类问题中,法律方面的8件、健康方面116件、家政方面47件、其他问题25件。这些问题绝大多数现场解决,还有部分暂未解决的难题,栏目记者和工作人员正抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。

3月16日(本周六)上午,“老子帮办”进社区活动第338站将来到芝罘区黄务街道颐山苑社区。今后,晚报“老子帮办”进社区活动,还将在市区各街道各社区陆续开展,如果您希望“老子”来到您所在的社区,您希望“老子”为您提供哪些帮助,您对“老子帮办”有啥具体的要求,可以拨打6601234联系我们。

